
Corrigé du texte de Ghislaine sur l’intelligence artificielle. (10 points) 

Classe : S3E 

1- Choix de la bonne réponse :  

a. Cet article constitue une réflexion qui traite les enjeux de l’utilisation de l’IA.  

(0.25 pt) 

b. Selon les études, l’intelligence artificielle gérée par des règles éthiques aura toujours 

besoin de la présence de l’humain. (0.25 pt) 

c. Le terme « humanités » à la fin du texte désigne les normes et valeurs éthiques.  

(0.25 pt) (Total : 0.75 pt) 

2- Précision si les affirmations sont vraies ou fausses avec justification :  

a. L’intelligence artificielle était autrefois une source de crainte. Affirmation fausse. 

(0.25 pt)  

Justification : « L’intelligence artificielle fait encore très peur en effet. » (Ligne 1) 

(0.25 pt) 

b. La machine va faire disparaître d’un seul coup tous les métiers.  Affirmation fausse. 

(0.25 pt)  

Justification : « Il faudra travailler avec une machine, mais tous les métiers ne vont 

pas disparaître d’un coup. » (Lignes 9-10) (0.25 pt) (Total : 1.75 pt) 

c. L’intelligence artificielle ne provoquera jamais l’aliénation de l’humain.  Affirmation 

vraie. (0.25 pt) 

d. L’intelligence artificielle est une invention fantastique qui a fait le bonheur des 

hommes. Affirmation fausse. (0.25 pt)  

Justification : « L’intelligence artificielle n’est ni bonne ni mauvaise en soi. » (Ligne 

16) (0.25 pt) 

 

3-a. Précision de la fonction de la phrase exclamative (ligne 5) :  

Cette phrase exclamative a une fonction expressive, elle exprime la raillerie et l’ironie du 

locuteur. Au moyen de cet indice de subjectivité, l’énonciateur se moque de tout ce monde et 

de ses prévisions erronées concernant l’intelligence artificielle. Pour la majorité, cette 

dernière est une source d’inquiétude qui va détruire tous les métiers accomplis par l’être 

humain. (1 pt) 

b. Précision du référent du pronom « on » (ligne 6) :  

Ce pronom indéfini inclusif renvoie au locuteur et aux tenants de sa thèse c’est-à-dire tous 

ceux qui partagent avec lui le même point de vue, ceux qui n’ont peur ni de l’intelligence 

artificielle ni de ses répercussions lointaines. (0.5 pt) 

c. Reformulation de l’argument qui suit cette phrase :  

À vrai dire, l’intelligence artificielle ne sera jamais une source de crainte et d’angoisse 

comme le croit tout le monde, elle ne dépassera jamais leurs craintes parce que la robotisation 

ne pourra pas œuvrer toute seule sans aucune intervention humaine. (1 pt) 



4- a. Délimitation de l’argument dans le 2ème paragraphe :  

« Il y a plus que jamais une place pour l’humain dans les outils et processus qui font 

intervenir l’intelligence artificielle. Il faudra certes travailler différemment, en collaboration 

avec une machine, mais tous les métiers ne vont pas disparaître d’un coup. »  (L.8-9-10) (0.5 

pt) 

b. Précision de la valeur de l’étude du MIT :  

Cette étude élucidée par des chiffres et des pourcentages statistiques fiables n’est qu’une 

validation illustrative de l’argument qui la précède et qui insiste sur la nécessité de la place de 

l’humain pour gérer cette mécanisation. L’enquête effectuée montre qu’en recourant à 

l’intelligence artificielle, 80% des entreprises visent à perfectionner leur manière de travailler 

et 20% seulement visent à augmenter leur productivité. Donc, cette étude est une preuve que 

la place de l’humain n’est pas totalement supprimée. (1 pt) 

 

5- a. Relevé de la thèse dans le 3ème paragraphe :  

« L’intelligence artificielle n’est ni bonne ni mauvaise en soi. » (ligne 16) (0.5 pt) 

Reformulation de la thèse :  

L’intelligence artificielle en elle-même ne présente ni avantages ni inconvénients. Elle ne 

peut être ni source de confiance ni source de méfiance et d’angoisse. Tout dépend des valeurs 

éthiques de l’humain qui la gère. (1 pt) (Total : 1.5 pt) 

b. Reformulation de la solution proposée par le locuteur :   

Le locuteur propose de former les gérants et les ressources humaines. L’intelligence 

artificielle avec son volet technique devrait être supervisée, d’où l’utilité de recourir à un 

personnel surqualifié, bien formé, apte à s’adapter à cette nouvelle situation. (1 pt) 

6- Réponse au choix. (1 pt) 

Actuellement, la mécanisation de la vie est un confort car la machine faciliterait la vie de 

l’homme et lui fait gagner un surplus de temps qu’il pourrait consacrer à sa famille ou à ses 

loisirs.  

 Ou bien  

 Actuellement, la mécanisation de la vie est une source d’inquiétude car la machine pourrait 

remplacer l’homme, ce dernier se sentirait inutile et risquerait d’être un jour au chômage 

n’ayant aucun métier ou aucune profession à exercer. Ceci accroîtrait la paresse, les maladies 

cardiovasculaires et l’ennui.  


